

PROTOKÓŁ Nr XIII
z sesji Rady Gminy w dniu 29. 11. 2007 r.
pod przewodnictwem Pana Marka Waleckiego – Przewodniczącego R.G.

Stan Rady - 15 osób

Obecnych - 15 osób

W sesji uczestniczyli z gminy:

- | | |
|-------------------------------|-------------------|
| 1. Pan Krzysztof Miklaszewski | - Wójt Gminy |
| 2. Pani Kinga Łoniewska | - Sekretarz Gminy |
| 3. Pani Hanna Brynk | - Skarbnik Gminy |
| 4. Pan Ignacy Adamiak | - Kier. Ref. Fin. |
| 5. Pan Arkadiusz Czyżewski | - Radca Prawny |
| 6. Pani Katarzyna Korzeń | - Kier. GOPS |

Kierownicy jednostek organizacyjnych z terenu gminy:

- | | |
|---------------------------|------------------------------------|
| 1. Pan Waldemar Jabłoński | - Kier. SP ZOZ w Cegłowie |
| 2. Pani Beata Walas | - Dyr. Zespołu Szkol. w Cegłowie |
| 3. Pani Anna Stelmaszczyk | - Dyr. Szkoły Podst. W Podcierniu |
| 4. Pani Jadwiga Rybińska | - Dyr. Zespołu Szkol. W Piasecznie |
| 5. Pan Zygmunt Boruta | - Dyr. Szkoły Podst. w Wiciejowie |
- oraz sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności

Zaproszeni goście:

- | | |
|------------------------|--|
| 1. Pan Ryszard Krupa | - przedst. Mazowieckiej Izby Rolniczej |
| 2. Pan Janusz Dziugiel | - przedst. Mazowieckiej Izby Rolniczej |

Ad. pkt. 1.

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Marek Walecki dokonał otwarcia XIII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Przewodniczący R.G. powitał państwa radnych Pana Wójta, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, Kierowników jednostek organizacyjnych gminy, państwa sołtysów, przedstawiciela redakcji „Dzwon”, przedstawicieli Mazowieckiej Izby Rolniczej – Pana Krupę i Pana Dziugła oraz mieszkańców Huty przybyłych na dzisiejszą sesję.

Na sesji było obecnych 15 radnych co stanowiło 100 % składu Rady Gminy.

Przewodniczący R.G. stwierdził prawomocność obrad i podejmowanych uchwał.

Ad. pkt. 2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad i zapytał czy ktoś z państwa radnych chciałby złożyć wniosek o rozszerzenie lub wyłączenie którejś pozycji z porządku obrad .

Nie zgłoszono żadnych wniosków do proponowanego porządku obrad i w związku z powyższym Przewodniczący R.G. poprosił o przegłosowanie wcześniej przedstawionego porządku obrad.

Porządek obrad przegłosowano i przyjęto jednogłośnie . Głosowało 14 radnych obecnych na sali obrad.

W tym czasie o godz. 15²⁰ na sesję R.G. przybył radny – Pan Wojciech Szymanek.

Ad. pkt. 3.

Przewodniczący R.G. poinformował, że wyłożone są protokoły z dwóch ostatnich sesji tj. z XI zwyczajnej i XII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

Część z państwa radnych miała możliwość zapoznać się z ich treścią a ci którzy nie zapoznali się to będzie można to zrobić w czasie przerwy.

Ad. pkt. 4.

Kolejny punkt porządku obrad dotyczy informacji Pana Wójta na temat realizacji bieżących działań i Przewodniczący R.G. poprosił aby Pan Wójt taką informację przedstawił.

Wójt stwierdził, że z istotnych spraw to jest pięć prowadzonych inwestycji oraz zakup samochodu pożarniczego dla OSP Podskwarne – udało się już przeprowadzić przetarg i dokonać zakupu. Wójt nadmienił, że Urząd Marszałkowski dał możliwość stworzenia nie wygasających środków na działania jakie prowadzimy. Zostały złożone wnioski i nie ma nacisku co do terminu, ponieważ Urząd Marszałkowski przychylił się.

- Jeśli chodzi o wodociąg w Wiciejowie to jest już w całości zrobiony ale stoimy na kolei i kolej ma nam wyznaczyć termin wykonania przecisku pod torami .

- W szkole w Podcierniu wreszcie udało się przełączyć piec i jest już trochę cieplej. Wójt dodał, że kosztowało to sporo nerw.

- Ulica Kolejowa – oświetlenie buduje się

- Okna w budynku Zespołu Szkolnego w Piasecznie zostały wymienione .

- Oświetlenie Placu Anny Jagiellonki zostało już wykonane i wykonawca zgodził się na płatność w przyszłym roku ponieważ w tym roku budżet został już wyczerpany.

Wójt dodał, iż ma nadzieję, że będzie się podobało wykonanie takiego oświetlenia.

Wójt poprosił o pytania.

Sołtys wsi Cegłów – Pan Stanisław Wąsowski zapytał co z oświetleniem na ulicy Ogrodowej w Cegłowie, kiedy będzie wykonane , bo mieszkańcy czekają i pytają.

Wójt odpowiedział, że dokumentacja na oświetlenie uliczne ulicy Ogrodowej, Kolejowej i Plac Anny Jagiellonki była już zrobiona na wiosnę.

Odnosnie ulicy Ogrodowej była taka sytuacja, że wykonaliśmy dokumentację uwzględniającą podbudowę pięciu słupów co w rzeczywistości jest dość kosztowne. Prawdopodobnie Zakład Energetyczny wykonana jeszcze w tym roku przyłączy do jednej z mieszkańek na tej ulicy, czyli wykona nam podbudowę co oznacza, że weźmie na siebie największy koszt tej inwestycji, czyli warto jest jeszcze trochę poczekać aby nie wkładać niepotrzebnie dużych pieniędzy na wykonanie podbudowy pięciu słupów.

Wójt dodał, że podobny przykład był na ulicy Sportowej , gdzie spadł z gminy ciężar przebudowy jednego słupa ponieważ konieczność wykonania przyłączy dała możliwość postawienia warunków zakładowi Energetycznemu aby przestawili słup ałówkę w momencie przebudowy.

Wiceprzewodniczący R.G. – Pan Marcin Uchman zapytał czy są w budżecie środki na modernizację drogi w Podskwarnem, którą mieszkańcy Huty dojeżdżają do mleczarni.

Wójt odpowiedział, że zawsze był tam sypany lesz i z chwilą gdy lesz będzie bardziej dostępny to będzie to wykonane .

Ad. pkt. 5.

Przewodniczący R.G. poinformował, że do Rady Gminy wpłynęły informacje z Urzędu Skarbowego dotyczące oświadczeń majątkowych radnych oraz oświadczeń złożonych również przez Kierowników jednostek organizacyjnych gminy.

W powyższych informacjach jednoznacznie stwierdzono, że w oświadczeniach nie podano nieprawdy lub nie zatajono prawdy lecz u niektórych wystąpiły błędy formalne nie mające większego wpływu na oświadczenia.

Informacje dotyczące uwag wszyscy państwo radni i kierownicy otrzymali na odrębnych karteczkach aby uniknąć podobnych błędów w przyszłym roku.

Urząd Skarbowy informuje, że również Pan Wójt i Przewodniczący Rady Gminy złożyli oświadczenia prawdziwe.

Ad. pkt. 6.

Następnie Przewodniczący R.G. poprosił poszczególnych Przewodniczących o przedłożenie informacji o pracach komisji w okresie między sesjami.

Przewodniczący Komisji Finansów i Funduszy Unijnych – Pan Dariusz Uchman przedstawił informację o pracy Komisji między sesjami.

„Komisja w dniu 5-10-2007 wysłuchała relacji strażaków z Podskwarnego z podjętych przez nich działań w celu zakupu samochodu bojowego współfinansowanego z Urzędu Marszałkowskiego i podjęcie decyzji o zgodzie na uzupełnienie brakujących środków na sfinalizowanie inwestycji (są to środki rzędu 10-20 tys.) Należy tu podkreślić zaangażowanie druhów w powyższe działanie, które bez wątpienia zasługuje na uznanie gdyż praktycznie bez pomocy urzędu wyszukali samochód i sfinalizowali umowę zakupu.

Komisja pozytywnie zaakceptowała wniosek Wójta o dofinansowanie zakupu samochodu dla jednostki Policji w Mrozach w wysokości 10 tys.

Celem spotkania było zapoznanie się z odpowiedzią Wójta na postawione wnioski z posiedzenia sierpniowego

Komisja we wnioskach z sierpnia wystosowała wniosek do wójta o przygotowanie planu rzeczowo finansowego dotyczącego budowy hali sportowej w Cegłowie z zastrzeżeniem, iż wymieniona inwestycja będzie powstawała przy nie większym nakładzie finansowym z budżetu gminy jak 1 mln zł rozłożony na lata 2008-2010. Pozostałe fundusze winny pochodzić z dostępnych funduszy np. „Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Mazowieckiego na 2008 rok” dofinansowywanego z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej oraz sponsorów prywatnych w rozumieniu ustawy o partnerstwie publiczno prywatnym. Termin realizacji powyższego planu winien uwzględniać możliwość złożenia wniosku w ramach Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Mazowieckiego na 2008 rok” dofinansowywanego z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, który upływa 30 listopada 2007. W odpowiedzi na ten wniosek usłyszeliśmy, że wieloletni program inwestycyjny 2008-2010 nie przewiduje budowy hali sportowej w Cegłowie. Stwierdzenie to pozwala wnioskować, że został zaniechany plan budowy hali sportowej w tej kadencji, co wydawało się być jednym z głównych celów i obietnic. Należy podkreślić, że nasza komisja, mimo iż określana jako nieprzychylna tej inwestycji wykazała najwięcej inicjatywy, by podjąć realizację tego zadania. Należy tu przypomnieć prezentację z grudnia ubiegłego roku, nawiązanie kontaktu z potencjalnym inwestorem, który oferował pomoc w pozyskaniu środków zewnętrznych czy ostatnio wskazanie pomysłu na zaadoptowanie środków z Urzędu Marszałkowskiego. Jediną krytyką przedłożonych pomysłów było nie podjęcie tematu.

Celem spotkania było również zapoznanie się z planem rozwoju gminy przedstawionym przez wójta. Uważam, że wójt winien przedstawić taką strategię w celu poddania jej pod dyskusję oraz merytorycznej ocenie różnych środowisk. Polityka improwizacji prowadzi do braku rozwiązań alternatywnych, czego mamy przykład w sprawie domu przy rondzie. Nie uzyskanie dofinansowania z ministerstwa kultury sprawiło, że zainwestowane środki z pieniędzy publicznych nie przyniosły założonego efektu społecznego

Gdy wójt nie przedstawił dokumentów, o które był proszony we wnioskach z dnia 6 sierpnia 2007 oraz ponowiono tę prośbę w zaproszeniu na posiedzenie komisji stwierdziłem, że

wójt jest nieprzygotowany na spotkanie. Jedynym argumentem wójta na tak sformułowaną ocenę jego pracy było kolejny raz opuszczenie posiedzenia komisji.

Moim zdaniem stoimy przed szansą pozyskania zbyt dużych funduszy ze środków unijnych (w ciągu najbliższych 3 lat mamy teoretyczne szanse przy użyciu środków własnych i zewnętrznych na inwestycje 20 mln zł.), aby pozwolić sobie na prowadzenie polityki inwestycyjnej na zasadzie doraźnych nieprzemyślanych decyzji.

Komisja przeprowadziła analizę uchwały o opłatach za śmieci i podjęła decyzje że po uzyskaniu informacji z księgowości o liczbie gospodarstw na których spoczywa obowiązek opłaty oraz kosztach prowadzenie zbiórki nieczystości zajmie się zmianami dokumentu

Radni zgłosili również swoje wnioski do projektu budżetu.

Na wspólnym posiedzeniu komisji (6 listopad 2007) radni przeanalizowali złożone wnioski do budżetu na 2008 rok i wypracowali zasady oceny tych wniosków zgodnie z załączonym załącznikiem do protokołu. Radni podjęli decyzję o złożeniu uchwały o zmianie opłaty planistycznej.

Korzystając z okazji z tego miejsca pragnę podziękować wszystkim, z którymi miałem przyjemność i zaszczyt współpracować, pełniąc funkcję przewodniczącego. Dziękuję Państwu Radnym za okazane zaufanie, pani Karmasz za pomoc organizacyjną i dobre rady oraz wszystkim tym bezimiennym, którzy mnie wspierali dobrym słowem czy wskazówkami. Szczególnie dziękuję za krytykę i uwagi, dzięki którym mogłem się uczyć i rozwijać. Przepraszam wszystkich tych, którzy przez moje słowa czy zachowanie poczuli się w jakikolwiek sposób urażeni Zapewniam, że moja postawa nie wynikała ze złych intencji, a jedynie chęci jak najlepszego i najskrupulatniejszego wykonywania mandatu i pełnionej funkcji.

Rezygnuję z funkcji Przewodniczącego Komisji, gdyż byłem zmuszony do podejmowania decyzji i działań niezgodnych z moimi zasadami. Dziękuję.”

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Środowiska i Ochrony P/Pożarowej – Pan Jan Mistewicz poinformował, że Komisja spotkała się wspólnie z Komisją Finansów w dniu 5.10.2007 r. oraz w dniu 6.11.2007 r. na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Informację oraz wnioski z tych posiedzeń przekazał Przewodniczący Komisji Finansów.

Pani Teodora Wójcik – Przewodnicząca Komisji Oświaty , Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych - Pani Teodora Wójcik przekazała, że Komisja Oświaty spotkała się na wspólnym posiedzeniu w dniu 6.11.2007 r.

Informacja oraz wnioski zostały przedstawione przez Przewodniczącego Komisji Finansów w załączeniu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Maria Orzechowska przekazała, że komisja również spotkała się na wspólnym posiedzeniu w dniu 6.11.2007 r. z którego to posiedzenia informacja została przedstawiona przez Przewodniczącego Komisji Finansów i jest w załączeniu. Innych posiedzeń komisja nie miała.

Ad. pkt. 7.

Przewodniczący R.G. przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad a mianowicie do podjęcia uchwał.

Pierwszy projekt uchwały w sprawie określenia w roku 2008 na terenie gminy Cegłów wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Propozycje stawek zostały przedyskutowane na Zespole konsultacyjnym przez radnych , sołtysów oraz przedstawicieli Mazowieckiej Izby Rolniczej.

Przewodniczący R.G. poinformował , że w projekcie uchwały w załączniku wkraść się błąd pisarski i w rubryce nr 7 powinna być stawka maksymalna 3,84 jaką możemy przyjąć a jest 3,85 zł oraz w rubryce nr 3 powinno być 0,18 zł tj. propozycja Zespołu konsultacyjnego a jest wpisane 0,19 zł.

Poza tym wszystkie wysokości stawek podatku są zgodne z wypracowanymi propozycjami na Zespole konsultacyjnym.

Przewodniczący R.G. przedstawił treść projektu uchwały a następnie poprosił o przegłosowanie.

Uchwała Nr XIII/59/2007 w sprawie określenia w roku 2008 na terenie gminy Cegłów wysokości stawek podatku od nieruchomości. / Uchwała w załączeniu /.

Uchwałę przegłosowano i podjęto jednogłośnie. Głosowało 15 radnych obecnych na sali obrad.

Kolejny projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny 1 q żyta do opodatkowania podatkiem rolnym w roku 2008 gospodarstw rolnych na terenie gminy Cegłów.

Zespół konsultacyjny wypracował propozycję 35 zł za 1 q żyta oraz 33 zł natomiast propozycja Wójta była 34 zł za 1 q żyta.

W związku z powyższym Przewodniczący R.G. zapytał kto z państwa radnych ma wnioski w sprawie przyjęcia ceny 1 q żyta.

Przewodnicząca Komisji Oświaty – Pani Teodora Wójcik stwierdziła, że chce podtrzymać stanowisko Zespołu konsultacyjnego , gdzie proponowała kwotę 35 zł za 1 q żyta.

Przewodniczący R.G. zapytał czy są inne propozycje .

Nie zgłoszono innych propozycji.

Wobec powyższego Przewodniczący R.G. poprosił o przegłosowanie stawki proponowanej przez Panią Teodorę Wójcik tj. 35 zł za 1 q żyta .

Powyższą propozycję przegłosowano i przyjęto z następującym wynikiem:

12 osób	- za
1 osoba	- przeciw
2 osoby	wstrzymało się od głosu

Z uwagi na to, że większość państwa radnych była za przyjęciem stawki 35 zł za 1q żyta Przewodniczący R.G. zaproponował aby przegłosować uchwałę w uwzględnieniem stawki w wysokości 35 zł za 1q żyta

Uchwała Nr XIII/60/2007 w sprawie obniżenia ceny 1q żyta do opodatkowania podatkiem rolnym w roku 2008 gospodarstw rolnych na terenie gminy Cegłów.

Uchwała w załączeniu.

Uchwałę przegłosowano z następującym wynikiem:

12 osób	- za
1 osoba	- przeciw
2 osoby	- wstrzymało się od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów. Głosowało 15 radnych obecnych na sali obrad.

Następny projekt uchwały dotyczy przyjęcia 1 m³ drewna przyjmowanego za podstawę do obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy Cegłów w 2008 r.

Przewodniczący R.G. przypomniał, że stawka wypracowana na Zespole konsultacyjnym wynosi 147,28 zł i jest to maksymalna stawka .

Przewodniczący R.G. zapytał czy ktoś z państwa radnych chciałby złożyć wniosek odnośnie tego projektu uchwały.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag ani wniosków.

W związku z powyższym Przewodniczący R.G. poprosił o przegłosowanie przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIII/61/2007 w sprawie przyjęcia ceny 1m³ drewna przyjmowanego za podstawę do obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy Ceglów w 2008 r.

Uchwała w załączeniu.

Uchwałę podjęto jednogłośnie. Głosowało 15 radnych obecnych na sali obrad.

Następnie Przewodniczący R.G. przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia w roku 2008 na terenie gminy Ceglów podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku. Przewodniczący R.G. zwrócił się z pytaniem, kto z państwa radnych chciałby zgłosić wniosek w sprawie tego projektu uchwały.

Radny – Pan Tomasz Szczęśniak przeprosił, że nie uczestniczył w spotkaniu konsultacyjnym na temat podatków ale z rozmów z mieszkańcami odnośnie podatku od środków transportowych ubiegłorocznych i tegorocznych radny ma jeden wniosek aby zgodnie z sugestią i argumentami mieszkańców posiadających takie samochody obniżyć wysokość podatku w pkt. 3 i w pkt. 5 bo nie opłaca się im rejestracja przyczep i jeżdżą z przyczepami „na lewo” ponieważ podatki te są za wysokie. Radny rozumie, że ideą ludzi jest to aby podatków nie płacić ale analiza radnego sugeruje aby wnioskować o obniżenie podatku szczególnie w pkt. 5. dotyczącym przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym mają dopuszczalną masę całkowitą od 7 ton i poniżej 12 ton z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego:

a/ wyprodukowane do 31.12.1995 r - 824.- zł

b/ wyprodukowane po 01.01.1996 r - 783.- zł

Radny Pan Tomasz Szczęśniak wnioskuje o obniżenie o 200 zł każdej ze stawek czyli zamiast 824 zł – 624 zł oraz zamiast 783 zł – 583 zł.

a w pkt. 3. Radny wnioskuje o obniżenie podatku również o 200 zł proponując zamiast kwoty 1 288 zł na kwotę 1 088 zł.

Na pytanie Przewodniczącego R.G. czy w punkcie 3 we wszystkich pozycjach – tj. pojazdy spełniające normy Euro również mamy obniżyć o 200 zł radny odpowiedział, że w pkt. 3 proponuje obniżenie wysokości podatku o 100 zł a w pkt. 5 o 200 zł.

Przewodniczący R.G. zapytał czy ktoś z państwa radnych ma inne wnioski w sprawie tej uchwały?

Nie zgłoszono innych propozycji odnośnie przedstawionej uchwały

W związku z powyższym Przewodniczący R.G. poprosił o przegłosowanie wniosku zgłoszonego przez radnego – Pana Tomasza Szczęśniaka .

Wniosek przegłosowano z następującym wynikiem:

5 osób - za

6 osób – przeciw

4 osoby – wstrzymało się od głosu

Wniosek zgłoszony przez radnego – Pana Szczęśniaka został odrzucony.

Przewodniczący R.G. poprosił o przegłosowanie uchwały z uwzględnieniem wysokości stawek wypracowanych na Zespole konsultacyjnym.

Uchwała Nr XIII/62/2007 w sprawie określenia w roku 2008 na terenie gminy Ceglów wysokości podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

Uchwała w załączeniu.

Uchwałę przegłosowano i podjęto z następującym wynikiem:

13 osób – za

1 osoba - przeciw

1 osoba - wstrzymała się od głosu

Kolejny projekt uchwały jaki przedstawił Przewodniczący R.G. dotyczy zmian w budżecie gminy na 2007 r.

Przewodniczący R.G. zaznaczył, że państwo radni mają informację czego powyższe zmiany dotyczą a mianowicie chodzi o to, że zbrakło środków na obsługę Rady Gminy i należy dokonać zmiany w taki sposób aby zapewnić potrzebne środki do końca roku .

Następnie Przewodniczący R.G. zapytał czy ktoś ma pytania lub chciałby złożyć wniosek do przedstawionego projektu uchwały?

Nikt z radnych nie zgłosił uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały.

Wobec powyższego Przewodniczący R.G. poprosił o przegłosowanie projektu uchwały.

Uchwała Nr XIII/63/2007 w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Cegłów na 2007 r. Uchwała w załączeniu.

Uchwałę przegłosowano i podjęto jednogłośnie. Głosowało 15 radnych obecnych na sesji.

W dalszej kolejności Przewodniczący R.G. przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/96/04 Rady Gminy Cegłów w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Cegłów.

Przewodniczący R.G. wyjaśnił, że uchwała dotyczy opłaty planistycznej

Przewodniczący R.G. zapytał czy ktoś z państwa radnych chciałby zgłosić wniosek w sprawie projektu tej uchwały.

Nie zgłoszono żadnego wniosku.

Przewodniczący R.G. zaproponował aby przegłosować przedstawiony projekt uchwały.

Uchwała Nr XIII/64/2007 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/96/04 Rady Gminy Cegłów w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Cegłów.

Uchwała w załączeniu.

Uchwałę przegłosowano i podjęto jednogłośnie. Głosowało 15 radnych obecnych na sesji.

Przewodniczący R.G. przedstawił kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/3/2006 Rady Gminy Cegłów w sprawie ustalenia nazw i wyboru stałych Komisji Rady Gminy.

Radny Pan Wojciech Szymanek zaproponował 10 min przerwy.

Przewodniczący R.G. ogłosił 10 min przerwy w obradach.

Po przerwie Przewodniczący R.G. przystąpił do kontynuacji porządku obrad.

W związku ze złożoną rezygnacją z funkcji Przewodniczącego Komisji Finansów i Funduszy Unijnych Przewodniczący R.G. zwrócił się z pytaniem do Pana Dariusza Uchmana czy podtrzymuje swoją decyzję?.

Radny – Pan Dariusz Uchman odpowiedział, że: „zdecydowanie tak”.

Wobec powyższego Przewodniczący R.G. poprosił o przegłosowanie kto jest za przyjęciem rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Finansów i Funduszy Unijnych – Pana Dariusza Uchmana.

Radny – Pan Dariusz Uchman zapytał czy może brać udział w głosowaniu.

Przewodniczący R.G. potwierdził, że tak.

Uchwała Nr XIII/65/2007 w sprawie zmiany Uchwały Nr I/3/2006 Rady Gminy Cegłów w sprawie ustalenia nazw i wyboru stałych Komisji Rady Gminy.

Radni przegłosowali i przyjęli rezygnację z następującym wynikiem:

10 osób - za

4 osoby - przeciw

1 osoba – wstrzymała się od głosu

Radny – Pan Dariusz Uchman podziękował za zwolnienie go z funkcji Przewodniczącego a swojemu następcy życzył więcej sukcesów.

Przewodniczący R.G. stwierdził, że teraz powinna ukonstytuować się Komisja Finansów, zwracając się z pytaniem czy członkowie komisji mają propozycje co do wyboru osoby na funkcję przewodniczącego.

Radny – Pan Adam Padzik zaproponował Pana Marcina Uchmana na Przewodniczącego Komisji Finansów.

Przewodniczący R.G. zwrócił się z pytaniem do Pana Marcina Uchmana czy wyraża zgodę?

Wiceprzewodniczący R.G. – Pan Marcin Uchman stwierdził, że wyraża zgodę warunkowo aby wyjść z sytuacji patowej i podkreślił, że jego zdaniem Pan Dariusz Uchman najbardziej rzetelnie wywiązywał się z pełnionej funkcji i zapewne nie da rady doścignąć go w tym co robił ale postara się i ma nadzieję, że uda mu się prowadzić obrady w sensowny sposób, licząc na pomoc ze strony radnego Pana Darka.

Pan Dariusz Uchman dodał, że tak jak już zaznaczył, jest do państwa dyspozycji lecz w obecnej sytuacji nie może podjąć innej decyzji gdyż byłoby to sprzeczne z tym co uczy swoich uczniów i studentów , po czym zwrócił się do Wójta „Panie Wójcie socjotechnika to też matematyka”.

Przewodniczący R.G. zapytał czy wszyscy wybierają Pana Marcina Uchmana na Przewodniczącego Komisji Finansów i poprosił o przegłosowanie zgłoszonej propozycji.

Radni przegłosowali propozycję z następującym wynikiem:

14 osób – za

1 osoba wstrzymała się od głosu

W głosowaniu radni dokonali wyboru Pana Marcina Uchmana

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Dariuszowi Uchmanowi za dotychczasową pracę i zaangażowanie w czasie prac Komisji Finansów i Funduszy Unijnych , życząc jednocześnie Panu Marcinowi Uchmanowi aby „ciągnął ten wózek” i pracował nie gorzej niż Pan Dariusz Uchman.

Ad. pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad – interpelacje i zapytania oddając głos Wiceprzewodniczącemu – Panu Marcinowi Uchmanowi.

Pan Marcin Uchman przedstawił program kierowany przez Urząd Marszałkowski do Dyrektorów szkół podstawowych i gimnazjów z terenu gminy Cegłów.

Wiceprzewodniczący R.G. rozdał Państwu Dyrektorom zaproszenie do udziału w konkursie, informując, że jest to piąta edycja konkursu ekologicznego „ Smak ekologicznej żywności”.

Warto byłoby zainteresować dzieci z terenu gminy, ponieważ jeśli wyszłoby dobrze to, byłaby możliwość otrzymania ciekawych nagród jak np.: paczki ekologiczne dla uczniów z klas laureatów konkursu „ Kodeks zdrowego żywienia”, szkolenia dla nauczycieli na temat ekologii i ekologicznej żywności. Jeśli dana szkoła zakwalifikuje się do drugiego etapu to będzie możliwość uzyskania wycieczek do gospodarstw agroturystycznych. dla uczniów z klas laureatów, będzie możliwość pozyskania sprzętu RTV dla placówek laureatów oraz książek i innych nagród.

Wiceprzewodniczący R.G. zaprasza państwa Dyrektorów aby po sesji zgłosili się do rozkolportowania w/w informacji w szkołach i zaprasza nauczycieli z Rady Gminy obecnych na sali obrad.

Następnie Wiceprzewodniczący R.G. poinformował, że posiada materiał odnośnie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Zdaniem radnego należałoby zrobić to w Urzędzie Gminy dla pracowników i posiada materiały powielone które ma rozdysponować.

Pani Jadwiga Rybińska – Dyrektor Zespołu Szkolnego w Piasecznie podziękowała Panu Wójtowi i Wysokiej Radzie od całej społeczności Zespołu Szkolnego za realizację dużej inwestycji jaką była wymiana okien w budynku szkolnym.

Wiceprzewodniczący R.G. Pan Marcin Uchman podziękował radnym i Panu Wójtowi za wsparcie i realizację oświetlenia ulicznego w Hucie Kuflewskiej.

Pan radny podziękował też Panu Wójtowi za udostępnienie sali konferencyjnej oraz projektora bo w ubiegłą niedzielę odbył się zjazd gminny Polskiego Stronnictwa Ludowego .

W spotkaniu wzięł udział Starosta – Pan Antoni Jan Tarczyński. Zostały przeprowadzone wybory po pierwszej kadencji i Radny – Pan Marcin Uchman został wybrany i oceniony jako osoba która będzie kontynuowała działalność w strukturach partii kolejne cztery lata.

Sołtys wsi Pełczanka – Pani Zofia Redek podziękowała Panu Wójtowi w imieniu mieszkańców za założenie pięciu lamp we wsi Pełczanka.

Sołtys wsi Podskwarne – Pan Krzysztof Sadowski w imieniu mieszkańców zwraca się z pytaniem do radnego – Pana Jana Mistewicza, który jest przedstawicielem Koła Łowieckiego, kiedy będą wypłacone pieniądze za szkody wyrządzone przez dziką zwierzynę? Mieszkańcy czekają już dwa miesiące.

Radny - Pan Jan Mistewicz odpowiedział, że już wypłacono za 3 czy 4 szkody a drugą sprawą jest to, że jeśli ktoś nie napisał i nie złożył podania to nie może mieć wypłacone i o tym nic nie wiadomo.

Jeszcze jest nie załatwione 3 – 4 podania.

Sołtys ze wsi Woźbień – Pani Hanna Wójcik zasygnalizowała, że też jeszcze nie otrzymała pieniędzy za odszkodowanie jak również jej sąsiadka też nie otrzymała.

Radny – Pan Dariusz Uchman poinformował , że ruszają powoli projekty unijne a między innymi w dniu wczorajszym była inauguracja projektu PO KL czyli kapitał ludzki. W ramach tego projektu można walczyć z bezrobociem, organizować szkolenia. Priorytet 8 i 9 dotyczy wyrównania szans edukacyjnych dzieci wiejskich .Radny zaapelował do wszystkich obecnych którzy są zainteresowani, ponieważ zdobył takie informacje i wydaje mu się, że nasze szkoły mogłyby w ramach tego priorytetu coś zdziałać.

Następnie Pan radny nadmienił, że podpisano porozumienie w sprawie „Mazowieckiego Systemu Informacji Przestrzennej Gmin i Powiatów” współdziałających w ramach województwa. Tu radny podkreślił, że jest mu miło, że gmina Mrozy się znalazła w tym porozumieniu.

Niestety pomimo, że radny w lipcu oferował aby podjąć działania w kierunku elektronicznego obiegu dokumentów, to znów jesteśmy w tyle. Niemniej jednak Pan radny ma nadzieję, że Pan Wójt postara się abyśmy znaleźli się w tym programie.

Pan radny jeszcze jako były Przewodniczący chce poinformować, że zgodnie z jego informacjami po kontroli Izby Obrachunkowej państwo radni mają prawo zgodnie z art. 125b Ustawy o Finansach Publicznych wglądu do protokołu pokontrolnego.

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że oczywiście protokół pokontrolny RIO jest do wglądu a wnioski wynikające z protokołu zostaną odczytane w tym punkcie w dalszej kolejności.

Radny – Pan Dariusz Uchman stwierdził, że przeprasza ale nie znalazło się to w porządku obrad i nie mógł tego wiedzieć.

Pan Wójt wyjaśnił odnośnie programu o którym wcześniej mówił radny, że gmina Mrozy jeszcze nie podpisała porozumienia tylko gmina Mrozy zaakceptowała udział w programie powiatu węgrowskiego. Wójt dodał, że gminy po podpisaniu porozumienia wycofują się z tego.

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, że do Rady Gminy wpłynęło pismo od Pana Zatorskiego zamieszkałego w Wólce Wiciejowskiej o ponowne przeanalizowanie i rozważenie wyłączenia z przetargu publicznego nieograniczonego części reszek drogi gminnej działki

nr 154 w Wólce Wiciejowskiej oraz drugie pismo sołectwa Wólka Wiciejowska w sprawie przekazania Radzie Sołeckiej Wólka Wiciejowska z uprawnieniami do zarządzania działką nr 92/2 przylegającą do tej działki częścią drogi gminnej nr 154.

Przewodniczący R.G. stwierdził, że pisma te zostaną przekazane Komisjom R.G. do przeanalizowania.

Następnie Przewodniczący R.G. poinformował, że do wiadomości Rady Gminy wpłynął protokół z kontroli kompleksowej przeprowadzonej przez RIO, który jest do wglądu.

Przewodniczący R.G. odczytał wnioski z poszczególnych działów, w których stwierdzono jakieś uchybienia.

Protokół pokontrolny RIO w załączeniu.

Radny – Pan Dariusz Uchman zabrał głos w sprawie zmiany uchwały dotyczącej opłaty planistycznej i chciał przeprosić Pana Kłosa za to, że tak długo zwlekano z podjęciem tej uchwały co niestety nie wynikało z legislacji tylko innych przyczyn.

Pan radny podkreślił, że niestety nie gwarantuje to jednak, że uchwała ta zostanie zaakceptowana przez Nadzór ponieważ są dwie sprzeczne interpretacje, niemniej jednak Urząd powinien być za mieszkańcem a przeciąganie sprawy jest nieuzasadnione więc jako radny Pan Uchman przeprosza ze swojej strony za tak długi czas.

Przewodniczący R.G. poprosił o dalsze pytania.

Nie zgłoszono więcej pytań.

W związku z powyższym Przewodniczący R.G. przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad tj. przyjęcie protokołów z XI zwyczajnej i XII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

Ad. pkt. 9.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy ktoś z państwa radnych ma uwagi do poszczególnych protokołów z XI i XII sesji Rady Gminy?

Nikt nie zgłosił uwag do przedłożonych protokołów z ostatnich sesji Rady Gminy.

Przewodniczący R. G. poprosił o przegłosowanie protokołu z XI zwyczajnej i XII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

Radni przegłosowali, jednogłośnie przyjmując protokół z XI zwyczajnej i XII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. Głosowało 15 radnych.

Ad. pkt. 10.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy – Pan Marek Walecki dokonał zamknięcia obrad.

Sesja zakończyła się o godz. 17³⁰

Protokołowała E. Karmasz.

Przewodniczący Rady Gminy
(-) mgr Marek Walecki